

### *Уважаемые читатели!*

Рад представить Вашему вниманию завершающий 2023 г. выпуск научного журнала «Инновационная научная современная академическая исследовательская траектория (ИНСАЙТ)».



Миссией этого года, объявленного Президентом РФ Годом педагога и наставника, является признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Педагогический талант и поистине высший пилотаж дидактики, который демонстрируют учителя и преподаватели России в рамках конкурсов профессионального мастерства, таких как «Учитель года», «Мастер года», «Сердце отдаю детям» и некоторых других, являются тому подтверждением. Особенно приятно, что профессионально-педагогический опыт, показанный на конкурсе «Мастера года» в этом году, представлен в виде научной статьи в выпуске журнала, который вы сейчас держите в руках.

Сегодня мы находимся на пороге утверждения сразу двух профессиональных стандартов – педагога профессионального обучения системы СПО и наставника. В этом направлении проведена большая совместная работа. На уровне Минпросвещения России были созданы рабочие группы, в состав которых вошли представители корпоративного, образовательного, государственного и общественного секторов (более 150 экспертов). Определены области, в контексте которых рассматриваются все инициативы по развитию наставничества: образование, производство, социальная сфера. «Профессиональный стандарт “Наставник” станет первым сквозным профстандартом в России, который может быть применим в любой отрасли и в любой организации», – пишет в статье текущего выпуска журнала «ИНСАЙТ» председатель Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования Любовь Духанина с соавторами. Особо ценно, что на страницах текущего выпуска журнала и молодые ученые высказали свое видение компетентностного образа педагога профессионального обучения, предложили модель формирования наставнической деятельности в рамках прохождения студентами практики.

Развитие технологий и инноваций, ведущих в том числе к появлению новых секторов экономики, отражается и на системе профес-

сионального образования. Опыт организации процесса подготовки специалистов в одной из самых динамично развивающихся индустрий – креативной – также представлен на страницах выпуска.

Приятно отметить инициативу редакции журнала «ИНСАЙТ» чествования на страницах каждого выпуска юбиляра Года педагога и наставника. Среди чествуемых и основатель научной педагогической школы России Дмитрий Константинович Ушинский, со дня рождения которого в 2023 г. прошло 200 лет, и определивший способ педагогического мышления Антон Семенович Макаренко (135 лет со дня рождения), и педагог-новатор Василий Александрович Сухомлинский (105 лет со дня рождения). А в текущем выпуске мы вспоминаем российского просветителя Сергея Александровича Рачинского, которому в 2023 г. исполнилось бы 190 лет. Хочется выразить надежду, что данная инициатива будет продолжена и в следующих выпусках журнала.

В завершении своего обращения я хочу поздравить вас, уважаемые авторы и читатели журнала «ИНСАЙТ», с наступающим Новым годом!

Дорогие студенты, будущие педагоги и ученые, не бойтесь сегодня делать ошибки, быть любознательными. Помните, что вы не одни – рядом с вами настоящие Мастера, все те, кого мы особо чествуем в Год педагога и наставника.

Уважаемые коллеги, именно ваши знания, опыт и открытость становятся ориентиром для ребят. От ваших усилий зависят их дальнейшие карьерные шаги. Пусть этот уходящий год послужит лишь началом, даст яркий, энергичный и творческий импульс к профессиональному развитию. В добрый путь!

Директор Департамента государственной политики  
в сфере среднего профессионального образования  
и профессионального обучения  
Министерства просвещения Российской Федерации,  
кандидат педагогических наук  
В. С. Неумывакин